

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ВИЧУГСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
СОВЕТ
СУНЖЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**
третьего созыва
д. Чертовищи

РЕШЕНИЕ

от 10.02.2023г.

№ 06

**Отчет главы Сунженского сельского поселения Вичугского муниципального района
Ивановской области об итогах работы администрации Сунженского сельского
поселения Вичугского муниципального района Ивановской области за 2022 год**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Сунженского сельского поселения Совет Сунженского сельского поселения **Решил:**

1. Утвердить отчет о работе администрации Сунженского сельского поселения Вичугского муниципального района Ивановской области за 2022 году, признав ее удовлетворительной.
2. Обнародовать настоящее решение в соответствии с Уставом Сунженского сельского поселения Вичугского муниципального района Ивановской области.

**Председатель Совета
Сунженского сельского поселения
Вичугского муниципального района
Ивановской области:**

О.Н.Седова

**Глава
Сунженского сельского поселения
Вичугского муниципального района
Ивановской области :**

С.Д.Морозов

Годовой отчет главы Сунженского сельского поселения Вичугского муниципального района за 2022 год

Социально-экономическая ситуация:

На 1-е января 2022года в Сунженском сельском поселении проживало 3116 человек.

К сожалению убыль сельского населения продолжается, но вместе с тем есть тенденция и к заселению некоторых деревень (д. Боры, д. Матвейха, д. Рошма). За прошедший год на территории поселения сохранились и продолжают работать все социальные объекты. Практически 95% населенных пунктов охвачены снабжением основными продуктами питания. (стационарные точки, передвижные автолавки). Стоит отметить высокий процент газификации населенных пунктов, что позволяет жителям улучшать условия проживания.

- Развитие социальной инфраструктуры:

В 2022 году отремонтирована крыша на здании Чертовищенской основной школы им. А.Д. Гусева. Продолжается ремонт крыши на здании детского сада «Радуга» в д. Семигорье. Введен в эксплуатацию новый ФАП в д. Чертовищи. При поддержке депутата Ивановской областной Думы Бурова А.К. отремонтированы ФАП в д. Косачево, д. Потехино, приобретено медицинское оборудование для работы фельдшера в д. Марфино.

- Развитие сельского хозяйства: 90% земельных участков в 90-х годах закрепленных за КСП, сегодня переданы КФХ. На сегодняшний день на нашей территории трудиться 10 КФХ и одно ООО.

- На территории поселения зарегистрировано 42 ИП, появились само занятые.

В течении года в рамках программы догазификации смогли провести газ более 30 семей.

Имущественные и земельные отношения:

Администрация Сунженского сельского поселения продолжила работу в областной программе по формировании земельных участков с\х назначения и предоставлении их сельхозпроизводителям:

1. Выделено за счет субсидии 6 земельных участков (41 доли) сельскохозяйственного назначения, площадь 2747000 кв.м. (СПК «Потехино»).
2. Принят в собственность 1 земельный участок сельскохозяйственного назначения (отказной – собственник отказался), площадью 70001 кв.м.
3. Приняты 2 земельных участка (отказные) из земель населенных пунктов: 729 кв.м. д. Чертовищи, 415 кв.м. д. Шляйково.
4. В 2022 году было предоставлено:
 - в аренду 11 земельных участков площадью 6043097 кв.м.
 - в безвозмездное пользование 18 участков 122860155 кв.м.
5. Проведено размежевание земельного участка д. Семигорье д.111 (для муниципальных нужд) на 2 земельных участка: д. Семигорье земельный участок 111 - 2416 кв.м. д. Семигорье, земельный участок 111А - 735 кв.м.
6. Зарегистрировано право собственности на Гидротехническое сооружение – «Плотина на ручье Безымянный», и земельный участок под сооружением, площадью – 4552 кв.м.
7. Принят к учету Пожарный пирс с подъездом к пирсу, расположенный: Ивановская область, Вичугский район, д. Косачево.
8. В 2022 году поставлены на учет ранее выявленные 2 бесхозяйных объекта недвижимого имущества:

- артезианская скважина № 4А с насосной станцией, расположенные: Ивановская область Вичугский район , в 300 м восточнее д. Семигорье (в районе березовой роши)
- артезианская скважина, расположенная: Ивановская область, Вичугский район д. Семигорье (возле котельной)

Также ведется работа по 3 бесхозным объектам артезианская скважинам расположенным: Ивановская область, Вичугский район (в районе «Березовой роши») и газопроводу низкого давления д. Шляйкво, д. Клеопино. Работу планируется закончить в начале 2023 года.

- ведется работа по бесхозной квартире д. Чертовищи ул. Парковая
- бесхозное строение д. Семигорье
- бесхозное имущество школа д. Марфино
- бесхозное строение д. Глухово (колодец)

В рамках реализации инвестиционного проекта по развитию спорта была проведена работа по переводу участка земли в д. Марфино из земель с\х назначения в земли ОД.

Содержание и ремонт дорог:

В Сунженском сельском поселении в 2022 году отремонтировано в общей сложности более 6 км. дорог в гравийном и асфальтовом исполнении. В рамках областной субсидии на сумму в 37 млн рублей: отремонтированы дороги до населенных пунктов и в населенных пунктах д. Яшино, д. Волоково, д. Демидово, д. Рошма, д. Артюшино. В рамках 2-х годичной субсидии выполнен ремонт дорог в асфальтовом исполнении в д. Семигорье (от магазина РайПо) до ФАП. Выполнен ямочный ремонт по ул. Первомайская д. Чертовищи, ул. Волжская, ул. Молодежная д. Семигорье. В щебёночном исполнении проводился ремонт дорог в д. Шалдово, д. Кадыево, д. Лемешиха, д. Рокотово д. Чертовищи ул. Нагорная, ул. Советская (разворотная площадка). В течении года проводились работы по расчистке дорог от снега, в общей сложности на эти цели тратиться более 1,5 млн. рублей. Один раз за сезон мы проводим работы по скашиванию сорной травы с обочин дорог в населенных пунктах (д.Гридинская, д.Васьково, д.Красные Горы, д.Путковская, д.Ежовка, д.Марфино и др. населенные пункты).

Ремонт и содержание памятников:

Из 19 обелисков, за исключением одного в д. Марфино, все находятся в хорошем состоянии, своевременно делается косметический ремонт, обкашивается трава. Хорошая практика работы сложилась с Каменской и Чертовиченской школами, они нам в этих вопросах помогают (проводят субботники около обелисков). По Марфинскому обелиску: в настоящее время выработан план действий, он согласован с жителями, в этом направлении и будем работать, остается на контроле обелиск в д. Никоновская.

Содержание детских площадок:

По ряду причин это особая тема. Во первых возросли требования к содержанию площадок и во вторых ответственность за их содержание.

На сегодняшний день на территории поселения числится 10-ть детских площадок. Сегодня ни одна из них не соответствует требованию законодательства. Благодаря жителям и депутатам хорошо содержатся площадки в д. Путковская, д. Волково, д. Шляйково, ул. Юбилейная д. Чертовищи, д. Яшино. В течении прошедшего года ремонтировались площадки в д. Чертовищи, д. Волково, д. Шляйково.

Уличное освещение:

На обслуживании находится 1200 светильников во всех населенных пунктах, где проживают жители. В прошедшем году проходила работа по переоснащению светильников, которые у нас находятся вдоль транспортных коммуникаций. (д. Артюшино, д. Волково, д. Чертовищи др.) В течении года работа по их обслуживанию была на хорошем уровне. Не решенным остался вопрос освещение моста д. Чертовищи (нарушен кабель). Ежегодно рост заявок на уличное освещение растет (д. Рошма, улицу Новая д. Семигорье, ул. Октябрьская д. Чертовищи, д. Боры, д. Матвейха, д. Шалдово).

Опиловка деревьев:

Проходит в штатном режиме, к сожалению не везде позволяют условия и приходится отказывать жителям или откладывать на более поздние сроки. В этом году опиловкой деревьев занимались в д. Чертовищи, д. Артюшино, д. Воробьево, д. Косачево. (не реализованными остаются заявки д. Чертовищи, д. Семигорье, д. Артюшино, д. Косачево).

Борьба с борщевиком (скашивание сорной растительности):

Основной задачей по скашиванию сорной растительности отводилась в первую очередь местам массового пребывания жителей, возле обелисков, на детских площадках и др. местах. В прошедшем году в качестве эксперимента мы привлекали дополнительно рабочих в д. Семигорье и д. Артюшино. (планируем эту практику продолжить). Проводился механизированное скашивание травы в д. Гридинская, д. Васьково, д. Путковская, д. Ежовка, д. Нефедово, д. Чертовищи. В этом году мы возобновили работу с борщевиком, администрацией принята программа.

Мы проводили обработку ядохимикатами (на эти цели были приобретены гербициды на сумму 50 тыс. руб.). Работа проводилась в населенных пунктах д. Артюшино, д. Семигорье, д. Чертовищи, д. Путковская, д. Ежовка, д. Волков. С этого года к этой работе подключились дорожные службы, годом ранее газовая служба. Необходимо так же работать в отношении заброшенных с\х угодий. Результат будет если мы этим вопросам будем ежегодно заниматься.

Ремонт и содержание общественных колодцев:

Средств на эти цели было выделено немного: проведена чистка колодца в д. Кадыево, проводились восстановительные работы колодцев в д. Чертовищи и д. Семигорье.

Уборка мусора, содержание контейнерных площадок:

Ежегодно районом выделяются средства на благоустройство площадок для ТКО. В 2022 году благоустраивали площадки в д. Семигорье 3 шт. Работа в этом направлении продвигается, но не очень быстро. Не везде согласованы земельные вопросы, мнение жителей.

Строительство тротуаров и ремонт пешеходных переходов:

Отремонтированы пешеходные переходы ч\з реку Сунжа в д. Быстри, в д. Воробьево, д. Чертовищи (после паводка), д. Кузнецово. Сделан пешеходный тротуар 29 п.м. д. Чертовищи (от остановки).

Культурная жизнь:

Традиционно в 2022 году проведены такие мероприятия, как День деревни в д. Чертовищи, д. Марфино, д. Семигорье. Оказано содействие в проведении дня деревни д. Кузнецово. В населенных пунктах прошли мероприятия приуроченные к Дню Победы. В течении года были организованы концерты и культурные мероприятия, приуроченные к Дню защитника Отечества, 8-е Марта, День пожилого человека. У жителей есть возможность заниматься различными видами творчества, работают кружки по интересам. Работа КДК «Спектр» была отмечена грамотами и благодарственными письмами администрации Вичугского муниципального района.

Творческие коллективы КДК участвуют практически во всех районных мероприятиях. На базе КДК «Спектр» ежегодно проводится много интересных районных молодежных мероприятий. Большим успехом пользуется хор в д. Семигорье и д. Марфино, танцевальные группы под руководством Новожиловой С.Н. В трех населенных пунктах работают сельские библиотеки. Более подробно с работой сельского дома культуры можно ознакомиться на сайте Сунженского сельского поселения.

В сентябре 2022г. прошло открытие памятнику одному из наших земляков д. Яснево писателю **Шошину М.Д.**

Наведен порядок и высажены деревья на Аллее памяти д. Чертовищи.

Интересные мероприятия по возрождению своей истории прошли в д. Артюшино при непосредственном участии депутатов. (восстановлен поклонный крест у сосны, где по преданию отдыхал преподобный Тихон Лухский), были восстановлены переходы, выкошена сорная трава, настоятелем церкви Сергия Радонежского отслужен молебен.

Праздник улицы проведен на ул. Юбилейная д. Чертовищи (при поддержке депутатов и РДК).

Открыта и освещена часовня в д. Марфино.

Стоит отметить ежегодные выступления для жителей д. Чертовищи местного ансамбля «Лучшие годы».

Утвержден герб Сунженского сельского поселения.

Развитие физкультуры и спорт:

Перед поселением поставлена задача по сдаче норм ГТО, по традиции на территории поселения прошло ежегодное мероприятие «День физкультурника» при поддержке комитета по делам молодежи района и нашего земляка Нагалова А.В.

В течении года проходил турнир по шахматам памяти нашего земляка Голунова Б.П. (в котором приняли участие жители д. Чертовищи, д. Артюшино, п. Старая Вичуга).

Наши жители приняли участие в районных мероприятиях по сдаче норм ГТО (в этом плане стоит отметить коллектив ДК д. Семигорье.). Наши спортсмены приняли участие и в областном турнире по сдаче норм ГТО, среди которых были семья Буровых из Семигорье и из ветеранов Кoryтова А.Ф.

Не без нашего участия в конце года в течении двух дней прошли всероссийские соревнования среди спортивных школ по лыжным гонкам и в д. Марфино.

По инициативе Кутузова С.В. прошел матч по футболу приуроченный к Дню победы на стадионе д. Чертовищи. Непосредственно с его участием прошло открытие ледового катка. Приобретен спортивный инвентарь.

Вопросы экологии и уборка мусора:

В настоящее время этот вопрос все больше входит в нашу жизнь и жители стали обращать на это больше внимание, да и здоровье во многом зависит в каких условиях мы живем. Большим вопросом остается состояние реки Сунжа. В этом направлении со стороны администрации Вичугского муниципального района, п. Старая Вичуга готовится проект очистных сооружений. В отношении реки есть вопросы и к самим жителям (это можно ежегодно наблюдать на мосту д. Чертовищи и д. Кузнецово – огромное количество бутылок и пакетов).

В конце года со стороны администрации организован вывоз мусора от контейнеров. Проведен работа по ликвидации свалки в заречной зоне (по предписанию прокуратуры). Прошли субботники по уборке мусора в д. Чертовищи, д. Семигорье, д. Кузнецово, д. Стрелка, в районе м. Малеевка, д. Артюшино, в которых приняли участие депутаты, сотрудники администрации, жители, школьники, служащие учреждений. Становится немного чище, но вопросы остаются.

Осуществление первичные меры пожарной безопасности и безопасности на водных объектах:

В течении года проводилась работа по альтернативным источникам водоснабжения, в частности был построен пирс в д. Косачево с подъездными путями и забором воды. На пожароопасный период была создана добровольная пожарная дружина, обеспеченная инвентарем для пожаротушения и транспортом в количестве 4-х человек, все они прошли обучение.

Начата работа с собственниками земельных участков по вовлечению их в эту работу. К концу года для заречной зоны у нас приобретены огнетушители в кол-ве 16 шт.

Мероприятия на водных объектах проводились в рамках отпущенных на эти цели средства (устанавливались таблички, проводились рейды с сотрудниками ГИМС ГУ МЧС).

Заключение:

Подводя итоги вышесказанному хочется отметить, что остается еще много нерешенных вопросов в сфере благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, культуры, спорта, в сфере экономики.

Растут требования и у жителей к качеству работ (например дороги). Считаю, что для решения этих вопросов у Сунженского сельского поселения есть все возможности.

В решении вопросов благоустройства необходимо продолжить работу по участию администрации поселения в региональной программе «Устойчивое развитие сельских территорий». Нужно исполнительной власти вместе с Советом депутатов активнее решать вопросы создания на территории поселения ТОС, поскольку губернатор и Правительство области на их развитие и поддержку выделяет значительные средства.

Эффективное взаимодействие администрации, депутатов, всех политических партий, общественных организаций ветеранов и молодежи поможет более успешно решать все сегодняшние вопросы.